

Тюльканов Вячеслав Евгеньевич

педагог дополнительного образования
МБОУДО «ЦРТДиЮ им. А.И. Андрианова»
г. Новочебоксарск, Чувашская Республика

ВНЕУРОЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ПУТЕШЕСТВИЕ ПО МАЛОЙ РОДИНЕ»

Аннотация: в статье представлена разработка мероприятия по патриотическому воспитанию.

Ключевые слова: внеурочное мероприятие, малая Родина, младший школьный возраст, патриотическое воспитание.

Организационная форма мероприятия: музыкальная гостиная.

Возраст обучающихся: целевая аудитория – 7–10 лет (солисты младших групп вокальной студии «Макси» при ЦРТДиЮ им. А.И. Андрианова города Новочебоксарска); участвуют в проведении мероприятия солисты старших групп вокальной студии – 11–14 лет.

Цель – приобщение детей младшего школьного возраста к культурным ценностям родного города, к многообразной музыкальной палитре горожан.

Задачи:

Обучающие:

- формировать у учащихся первоначальные сведения о городе Новочебоксарске и его достопримечательностях;
- обогатить представление детей о сфере искусства.

Развивающие:

- приобщать детей к наблюдению за действительностью;
- развивать память, внимание, развивать творческие способности детей.

Воспитательные:

- способствовать формированию у детей бережного отношения к культурному наследию.

Планируемые результаты: учащиеся будут знать основные этапы становления города Новочебоксарска, культурные особенности разных национальностей, проживающих на территории города Новочебоксарска.

Подготовительная работа с обучающимися:

- пешеходная экскурсия по городу Новочебоксарску;
- рассматривание фотографий с видами Новочебоксарска;
- чтение стихов о городе;
- словарная работа: обсуждение понятий «Малая Родина», «Родина», «Единая семья».

Организационный этап.

Приветствие учащихся. Заставка на экране (эмблема города).

Звучит музыка (гимн города).

Озвучивание цели мероприятия: цель нашего путешествия – пройтись по знакомым и малознакомым улицам нашего города и узнать интересные факты и события о нем. Наше путешествие будет необычным, потому что вместе с нами в путешествие отправятся песни о нашем городе. Автором слов и музыки песен является известный вам человек, но кто он, вы узнаете в конце путешествия (отгадка – Вячеслав Тюльканов, руководитель студии).

Итак, отправляемся в путешествие!

Основной этап:

Ребятам предлагается ответить на вопрос: «Любите ли вы путешествовать?

Почему?»

Ответы детей.

Мы все любим путешествовать. Ведь во время путешествия всегда узнаешь что-то новое и интересное. Сегодня нам предстоит отправиться в путешествие по городу «Н». Но прежде, мы узнаем, как называется страна, в которой мы с вами живём.

Ответы детей.

Россия – это наша большая Родина. Мы все россияне, все говорим на одном языке. Мы горячо любим свою Родину. Но у каждого человека есть место, где он

родился, живёт, ходит в детский сад, в школу, где живут и работают его папа и мама.

Ребятам задается вопрос, знают ли они, что такое малая родина?

Ответы детей.

Малая родина – место, где мы родились, где живут наши мамы и папы, дедушки бабушки.

Наш город «Н», а в полном звучании Новочебоксарск – это и есть наша *малая Родина*.

А как называется республика, в которой мы живём.

Ответы детей.

(Чувашская)

Ребята слушают стихи о нашем родном городе, которые написали *Петров Владимир и Людмила Исаева* (во время рассказа идут слайды строительства города и современные постройки).

Звучит информация о Новочебоксарске как самом молодом городе в республике. Создавался он в 1960 году. В городе много предприятий. Какие вы знаете?

Ответы детей.

Дополнения участников старших групп.

Слайды с изображением предприятий, инженерных сооружений и набережной реки Волга.

Любой город славен людьми. В честь них называют улицы, их имена присваиваются школам. Знаете ли вы, чьё имя носит наш Центр творчества?

Ответы детей.

Дополнения участников старших групп.

Слайды с изображением космонавта А.И. Андрианова, рассказ о нём и о других почётных гражданах города Новочебоксарска.

В Новочебоксарске проживают и работают люди разных национальностей. Все они дружно живут единой семьёй. У каждой нации есть свой язык, своя культура, своя музыка. Давайте попробуем угадать по музыкальным отрывкам какой нации они принадлежат.

Звучит музыка, ребята угадывают, если есть ошибки, педагог поправляет.

Следующий момент – определение национальных костюмов при просмотре слайдов.

О нашем городе написаны не только не только стихи, но и песни. Вышел СД-диск с песнями о нём. Сейчас прозвучит одна из песен. Автор музыки и слов Вячеслав Тюльканов.

Песню исполняют солисты старших групп вокальной студии «Макси», на экран выведен текст, что позволяет слушателям подпевать.

Заключительный этап мероприятия.

Рефлексия.

Ребята, вам понравилось наше музикально-литературное путешествие на малую Родину? Если да, давайте дружно поаплодируем себе и старшим ребятам студии, которые нам сегодня помогали.

Любое путешествие имеет конечную точку, но маршрут бесконечны... Мы обязательно в ближайшее время отправимся на малую родину нашего знаменитого космонавта А.И. Андрианова. И ваша задача как можно больше собрать информации о нём: о месте рождения, о детских годах, о взрослой жизни и космических полётах.